
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 5. Februar 2016 beantwortet. 
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6. Wahlperiode 08.02.2016 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
Vorbereitungsdienst der Referendarinnen und Referendare sowie der Lehr-
amtsanwärterinnen und Lehramtsanwärter in den Schuljahren 2014/2015 und 
2015/2016 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Anzahl von Referendarinnen und Referendaren sowie von 

Lehramtsanwärterinnen und Lehramtsanwärtern absolviert an den 

Schulen in Mecklenburg-Vorpommern ihren Vorbereitungsdienst zum 

Stand 1. Februar 2016 (bitte getrennt nach Ausbildungsjahr und Lehr-

ämtern angeben)? 

 

 

 

Stand: 01.02.2016: 

 

Lehramt Einstellungstermin Summe 

01.02.2016 01.08.2015 01.02.2015 01.08.2014 

und früher 

      

an Grundschulen 

beziehungsweise Grund- 

und Hauptschulen 

30 32 29 7 98 

Sonderpädagogik 17 15 21 8 61 

Regionale Schulen 24 20 19 2 65 

Regionale Schulen mit der 

zusätzlichen Unterrichts-

erlaubnis für die Tätigkeit 

an Grundschulen 

 1  1 2 
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Lehramt Einstellungstermin Summe 

01.02.2016 01.08.2015 01.02.2015 01.08.2014 

und früher 

      

Gymnasien mit der 

zusätzlichen Unterrichts-

erlaubnis für die Tätigkeit 

an Grundschulen 

 24  27 51 

Gymnasien mit der 

zusätzlichen Unterrichts-

erlaubnis für die Tätigkeit 

an Regionalen Schulen 

 24  19 43 

Gymnasien 123  71 5 199 

berufliche Schulen 15 12 8 3 38 

Summe 209 128 148 72 557 

 

 

 
2. Wie viele Plätze im Vorbereitungsdienst für Referendarinnen und 

Referendare sowie für Lehramtsanwärterinnen und Lehramtsanwärter 

standen zum 1. Februar 2016 für welche Lehrämter zur Verfügung 

und welche von ihnen sind nicht besetzt (bitte getrennt nach Lehr-

ämtern angeben)? 

 

 

 

Stand: 01.02.2016: 

 

Lehramt ausgeschriebene 

Stellen 

eingestellte 

Referendarinnen und 

Referendare 

Differenz/Überhang zu 

ausgeschriebenen 

Stellen 

    

an Grundschulen 
beziehungsweise 
Grund- und 

Hauptschulen 

75 30 -45 

für Sonder-

pädagogik 

66 17 -49 

an Regionalen 

Schulen 

101 24 -77 

an Gymnasien 79 123 44 

an beruflichen 

Schulen 

42 15 -27 

Summe 363 209 -154 

 


